

1535th Meeting of the Permanent Council
25 September 2025



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
25 сентября 2025 года**

*На доклад сопредседателей
Международных дискуссий по Закавказью*

Госпожа Председатель,

Приветствуем в Постоянном совете уважаемых сопредседателей Международных дискуссий по безопасности и стабильности в Закавказье (МДЗ) от ОБСЕ, ООН и Европейского союза. Благодарим их за подробные оценки ситуации в регионе и функционирования данного переговорного формата.

Рассматриваем Международные дискуссии по безопасности и стабильности в Закавказье в качестве эффективного многостороннего формата поддержания прямого диалога по вопросам постконфликтного восстановления отношений между Тбилиси, с одной стороны, Сухумом и Цхинвалом – с другой. В качестве главной цели МДЗ по-прежнему рассматриваем достижение прочного мира в регионе, стержневым элементом которого должно стать обеспечение надежной безопасности Абхазии и Южной Осетии. Важным условием решения данной задачи является предоставление со стороны Тбилиси гарантий неприменения силы против Сухума и Цхинвала, оформленных в виде соответствующего юридически обязывающего соглашения.

Видим попытки отдельных политических сил как в Грузии, так и за её пределами добиться пересмотра сложившегося в регионе статус-кво силовым путём. Даже на площадке нашей Организации нередко звучат призывы пересмотреть статус независимых Абхазии и Южной Осетии. Одновременно отмечаем усилия Североатлантического альянса по вовлечению Грузии в реализацию своих милитаристских планов в регионе Закавказья, в т.ч. за счёт проведения регулярных совместных военных учений войсковых подразделений Грузии и вооружённых сил стран НАТО. Исходим из того, что подобные действия противоречат совместной работе по постконфликтной нормализации, осуществляемой в рамках МДЗ.

Дальнейшей стабилизации ситуации в регионе могло бы способствовать подтверждение здесь в ОБСЕ, в т.ч. в рамках дискуссий «примиренческих» заявлений грузинских властей в отношении РА и РЮО с их переводом в практическую плоскость. В частности, можно было бы подумать над запуском процесса делимитации и демаркации государственных границ Грузии с Абхазией и Южной Осетией.

Не способствуют решению поставленных задач и попытки политизировать сюжеты гуманитарного характера. Традиционным проявлением данного контрпродуктивного подхода является упорное продвижение Грузией проекта крайне предвзятой резолюции Генеральной Ассамблеи ООН по внутренне перемещённым лицам и беженцам. Убеждены, что обсуждение этой чувствительной темы должно осуществляться исключительно в рамках тех международных площадок, к которым представители Абхазии и Южной Осетии имеют доступ.

Высоко оцениваем эффективность созданных под эгидой Международных дискуссий по Закавказью каналов коммуникации. Речь в первую очередь идёт о бесперебойно функционирующем механизме по предотвращению и реагированию на инциденты на грузино-югоосетинской границе в н.п. Эргнет, а также «горячих линиях» связи, позволяющих оперативно снимать напряжённость «на земле». Ожидаем жизнеспособных предложений о перезапуске работы МПРИ в абхазском Гале.

В завершение хотели бы пожелать сопредседателям успехов в их дальнейшей работе.

Благодарю за внимание